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ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2026 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

Aos dezessete dias do mês de março do ano de 2026, no Plenário da Câmara Municipal 

de Itatiaia, sob a Presidência do vereador BRUNO DINIZ, como Primeiro-secretário o vereador 

JOÃO MÁRCIO, reuniram-se os nobres Edis para a 12ª Sessão Ordinária do primeiro período do 

ano de 2026. Pela lista de presença, compareceram os senhores vereadores(as) ALEX CEBINHO, 

FABRÍCIO DA MUDANÇA, JOEL DO TÔ A TOA, LÉO DO AÇAÍ, PATRICK MOTTA, PIPIA, THIAGUINHO, 

VANINHO, VICTOR ALEXANDRE e VINI CELULAR. Fez a oração o vereador JOEL DE MELO, pedindo 

a ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

EXPEDIENTE: 

 

➢ Leitura do Parecer do Tribunal de Contas do Estado do Rio de Janeiro (TCERJ) sobre as 

contas do Executivo Municipal de Itatiaia referente ao Ano de 2022. 

Parecer encaminhado às comissões pertinentes. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 19/2026.  

Ementa: Ementa: Solicito a reforma da área de lazer do bairro jardim Itatiaia – Localizado 

na área José Batista Pinto – Jardim Itatiaia. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em discussão a 

Indicação nº 19/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 19/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 47/2026.  

Ementa: Instalação de luminárias de Led e Instalação de braços de luz nos postes por toda 

extensão da Estrada do Funil. Autoria: Ver. Thiaguinho. Em discussão a Indicação nº 

47/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 47/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 259/2026.  

Ementa: Solicitar Plantão Jurídico no CREAS, para demandas no final de semana. Autoria: 

Ver. Bruno Diniz. Em discussão a Indicação nº 259/2026. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 259/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 276/2026.  

Ementa: Solicito o desassoreamento, dragagem do Rio Acará, no Campo Alegre. Autoria: 

Ver. Joel do Tô à Toa. Em discussão a Indicação nº 276/2026. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 276/2026 aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 333/2026.  

Ementa: “Propõe ao executivo que viabilize campanhas de conscientização direcionadas 

para o diagnóstico de TPAC – Transtorno de Processamento Auditivo Central, em forma de 

avaliação e intervenção”. Autoria: Ver. Bruno Diniz. Em discussão a Indicação nº 333/2026. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 333/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 348/2026.  

Ementa: Ramificação e melhoria de rede das águas pluviais Av. 03, 283 - Bairro Jardim 

Itatiaia. Autoria: Ver. Leo do Açaí. Em discussão a Indicação nº 348/2026. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 348/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 473/2026.  

Ementa: Cercado na praça do bairro Jambeiro II. Autoria: Ver. Alex Cebinho. Em discussão a 

Indicação nº 473/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 473/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 474/2026.  

Ementa: Implantação de uma Academia de Saúde no bairro Jambeiro II. Autoria: Ver. Alex 

Cebinho. Em discussão a Indicação nº 474/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

474/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 484/2026.  

Ementa: SOLICITA A INSTALAÇÃO DE UM QUEBRA-MOLA NA RUA EUPÍDIO TAUMATURGO, 

NAS PROXIMIDADES DO Nº 264, NO BAIRRO VILA MAGNÓLIA, EM ITATIAIA/RJ. Autoria: Ver. 

Victor Alexandre. Em discussão a Indicação nº 484/2026. Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 484/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 581/2026.  

Ementa: SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO DA “SEMANA MUNICIPAL DE 

PREVENÇÃO AO INFARTO E AO AVC”, COM AÇÕES EDUCATIVAS E DE RASTREAMENTO DE 

FATORES DE RISCO CARDIOVASCULAR. Autoria: Ver. Victor Alexandre. Em discussão a 

Indicação nº 581/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 581/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 634/2026.  

Ementa: Solicita a implantação de lombo-faixa na Rua 45, no bairro Jardim Itatiaia, nas 

proximidades do CEMEI Maria da Penha Conde. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão a 

Indicação nº 634/2026. Pela ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Bom dia Senhor 

Presidente. Bom dia a todos os pares, às pessoas que nos acompanham aqui na Plenária, 

também online pela rede social. Senhor Presidente, eu estou reiterando esse pedido, na 

verdade foi feito no ano passado. Esse pedido ele se trata da instalação de uma lombo-

faixa, que é aquele quebra-molas elevado com a pintura de faixa de pedestre, em frente a 

uma unidade de ensino, uma escola. Há um movimento ali muito grande e aquela rua não 

tem quebra-molas. Então eu trago mais uma vez, reitero esse pedido ao Poder Executivo, 
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peço a ajuda de todos os pares aqui para que a gente possa junto acompanhar essa 

demanda e fazer com que ela possa ser atendida, buscando o benefício maior da 

população. Obrigado, Senhor Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. 

Indicação nº 634/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 683/2026.  

Ementa: Solicita providências a quanto à falta de abastecimento de água na Rua Harry 

Bertell, em Penedo, com sugestão de instalação de estação elevatória em ponto onde há 

chegada regular de água. Autoria: Ver. Elisângela de Vasconcelos/Elis, Ver. João Márcio. Em 

discussão a Indicação nº 683/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 683/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 686/2026.  

Ementa: Desobstrução de bueiros e limpeza das valas em todo o município. Autoria: Ver. 

João Márcio. Em discussão a Indicação nº 686/2026. Em discussão. Em votação. Indicação 

nº 686/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 688/2026.  

Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal a realização de pintura e demarcação da 

quadra poliesportiva localizada na Vila Esperança, no Município de Itatiaia. Autoria: Ver. 

Patrick Motta. Em discussão a Indicação nº 688/2026. Em discussão. Em votação. Indicação 

nº 688/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 690/2026.  

Ementa: Solicito a reforma da quadra poliesportiva do bairro Vila Esperança. Autoria: Ver. 

João Márcio. Em discussão a Indicação nº 690/2026. Pela ordem, Vereador JOÃO MÁRCIO 

- Presidente, eu vi que o Vereador Patrick protocolou uma indicação solicitando a pintura e 

eu quero aqui explicar o porquê que a gente protocolou essa indicação e convidar o 

vereador para poder assinar conosco. Eu recebi na semana passada uma imagem, e aí é um 

outro problema, né? Ele fez a solicitação da pintura, a marcação, que com certeza é 

necessário, mas eu trouxe algo mais grave, aqui, onde eu recebi, através das redes sociais, 

um vídeo da quadra toda molhada. Então, possivelmente está acontecendo algum 

vazamento, alguma situação que está não permitindo com que as crianças, moradores 

daquela localidade possam utilizar, usufruir desse espaço em dias de chuva. Então, após 

receber essa imagem, esses vídeos da quadra toda molhada, a gente protocolou essa 

indicação e aqui eu quero convidar o Vereador Patrick, que já tem uma indicação, agora, 

recém votada na indicação anterior solicitando a marcação, a pintura da quadra, para que 

possa também assinar comigo, para que possamos fazer ali uma reforma de maneira geral 

de toda essa quadra do bairro Vila Esperança. Obrigado, Presidente. Pela ordem, Vereador 

PIPIA - Eu quero parabenizar o Vereador Patrick e o João Márcio por essa grande indicação, 

porque realmente a situação ali está crítica daquela quadra. Sem contar também que o 

mato está muito grande e eu acho que o pessoal ali merece muito. Muito obrigado. Pela 

ordem, Vereador PATRICK MOTTA - Quero agradecer e parabenizar o Vereador João 
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Márcio, o Vereador Pipia. A comunidade Vila Esperança, aquele bairro ali realmente 

necessita de um olhar mais ativo no campo da política pública. A gente tem trabalhado de 

forma mais assídua lá também, até porque nasci e cresci naquele bairro, meu coração é da 

Vila Esperança. Sei de toda a dor, de tudo aquilo que aquele bairro de fato realmente precisa 

e essa demanda é uma demanda extremamente importante por se tratar de lazer. No ano 

passado, a gente fez a indicação da reforma e a gente chegou a fazer muitos ofícios também, 

solicitando que fosse feito ali limpeza do mato ali no entorno, reforma do parquinho. No 

ano passado, eles chegaram a fazer um paliativo, na verdade eles realizaram somente a 

pintura das grades e fizeram um paliativo ali nos bancos, na iluminação, mas não chegou a 

ficar cem por cento. Então, a gente precisa reiterar novamente esse ano. Eu tenho certeza 

que juntos, com a nossa força aqui, a gente conversando com o Poder Executivo, 

conversando com o Secretário de Obras, o Secretário de Esporte e Lazer, tenho certeza de 

que a gente vai conseguir. Então, de forma pública, mais uma vez, solicitar essa força, esse 

olhar do Poder Executivo para essa área. A população ali é uma população carente, precisa 

muito disso. E a gente fala, muita gente fala que a Vila Esperança é um bairro violento, é 

um bairro que tem muita violência e eu falo para vocês que a maior violência é a falta de 

política pública, porque se as crianças tivessem ali um momento de lazer, tivessem ali 

atividade naquele espaço, se aquele espaço estivesse realmente propício para que 

houvesse um momento ali de estadia e convivência talvez a violência seria menor. Então, 

não é um bairro violento, é um bairro que falta política pública. Mas a gente vai mudar isso 

juntos. Obrigado. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 690/2026 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 692/2026.  

Ementa: Solicita ao poder Executivo Municipal, a aquisição de um ônibus para melhor 

atender o CCI. Autoria: Ver. Fabrício da Mudança. Em discussão a Indicação nº 692/2026. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 692/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 693/2026.  

Ementa: Solicita ao poder Executivo Municipal a criação de um Programa Municipal de 

Prevenção e Tratamento da Obesidade no Município de Itatiaia. Autoria: Ver. Fabrício da 

Mudança. Em discussão a Indicação nº 693/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

693/2026 aprovada por unanimidade. 
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➢ Discussão e votação da Indicação nº 694/2026.  

Ementa: “Solicita estudo de viabilidade, através da secretaria competente e à CCR 

Rio SP, para que a passarela próximo a rodoviária seja coberta”. Autoria: Ver. Fabrício da 

Mudança. Em discussão a Indicação nº 694/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

694/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 695/2026.  

Ementa: Estudo de viabilidade para a troca do madeiramento na ponte da Rua Branca 

Rabello Cotrim no bairro Fazenda Serra. Autoria: Ver. Joel do Tô à Toa. Em discussão a 

Indicação nº 695/2026. Em discussão. Em votação. Indicação nº 695/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 696/2026.  

Ementa: Solicita reparo em buraco na Rua José Francisco Zikan – Bairro Vila Odete. Autoria: 

Ver. Elisângela de Vasconcelos/Elis. Em discussão a Indicação nº 696/2026. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 696/2026 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 701/2026.  

Ementa: Solicito o estudo de viabilidade para a construção de uma nova galeria pluvial para 

escoamento de águas na Avenida Casa das Pedras, em frente ao nº 544, em Penedo. 

Autoria: Ver. João Márcio. Em discussão a Indicação nº 701/2026. Pela ordem, Vereador 

JOÃO MÁRCIO - Presidente, ali na Avenida Casa das Pedras, a gente tem ali, em frente ao 

número 544, um pouco antes, temos uma casa ali com muro de tijolinho, e infelizmente 

não é de hoje, tá? Tem problemas aí de anos... Quando chove, infelizmente, o 

manilhamento que desce ali, atravessa a rua e desce de encontro ao Ribeirão das Pedras, 

acreditamos que ele esteja obstruído por conta das inúmeras árvores que tem ali. Então, 

está danificado porque não está descendo a água. E aí aconteceu, recentemente, de ficar 

ali uma semana aquilo empoçando água. A gente tem duas residências. Os veículos passam, 

jogam a água dentro da residência, porque ali um dos muros é grade, joga até dentro da 

piscina que tem ali em frente e fica ali aquela água que começa a feder com o tempo. 

Semana passada eu estive ali, conversei com o Moisés. Tem uma moradora que reside ali e 

ela solicitou a nossa presença, foi feito um paliativo para poder fazer a desobstrução, a 

equipe da Multilimp, a quem eu agradeço novamente, fez o serviço, mas é necessário que 

possa fazer uma nova rede ali. Um pouco mais adiante, aproximadamente quarenta metros, 

a gente tem ali um bueiro e aí conversando com o Moisés, ele falou: “João, já fiz a listagem 

de material, e se o material chegar, a gente vai executar”. Então essa indicação vem para 

poder reforçar o trabalho, o excelente trabalho que o nosso administrador Moisés vem 

realizando ali. Inclusive, na última sessão solene aqui, ele foi homenageado aqui na casa. O 

Vereador Joel fez essa brilhante homenagem ao Moisés, que tem trabalhado diariamente 

ali. A gente sabe das dificuldades. A gente ressalta sempre a falta de estrutura que necessita 

a Administração Regional de Penedo. Nós já apresentamos indicação para que, inclusive, 

pudesse tornar a Administração Regional de Penedo uma subprefeitura, para poder ter um 
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orçamento. Porque hoje, infelizmente, se falta uma tubulação, tem que vir em Itatiaia 

buscar. Se falta um cimento, tem que vir em Itatiaia buscar. Então tem essa dificuldade ali. 

Então precisa também de uma equipe pessoal à disposição, igual existe na região de 

Maringá, onde o Carlinhos também vem fazendo um belíssimo trabalho naquela região. Eu 

posso afirmar isso porque a gente quase não vem recebendo demandas da região de 

Maringá-Maromba, coisas que, alguns tempos atrás, a gente recebia algumas situações ali. 

E hoje a gente acompanha o Carlinhos na rede social, a gente acompanha o trabalho que 

está sendo executado, mas ele tem uma estrutura diferenciada ali. Ele tem uma equipe, ele 

tem pedreiro, ele tem uma equipe que dá esse suporte, esse apoio para fazer trabalho 

corretivo, paliativo, enfim. Então a gente apresenta essa indicação aqui com o objetivo de 

poder fazer a galeria de água pluvial. E eu queria aproveitar aqui e convidar o Vereador Joel, 

o Vereador Alex, que está aqui, que são vereadores de Penedo, porque passam por eles 

também, passam por essa dificuldade, para poder assinar comigo. E o morador, quando 

cobra, a gente não fica nem chateado, a gente sabe que é difícil você passar ali. Eu fiquei ali 

olhando a execução do serviço, e os carros passavam e jogavam água dentro da casa do 

morador. Aí tem um muro ali que a moça saiu para fora e falou, poxa, eu pintei 

recentemente esse muro. Ela vai ter que pintar novamente o muro. Então está trazendo 

prejuízo e é um serviço que é simples. Simples entre aspas, né? Trabalho é trabalho, mas é 

fazer ali a instalação de uma nova galeria de aproximadamente quarenta metros. Obrigado, 

Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Indicação nº 701/2026 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 4/2026. 

Assunto: Solicita informações detalhadas e cópias de documentos referentes aos 

procedimentos administrativos, requisitos técnicos e legais adotados na análise, aprovação 

e licenciamento de projetos e execução de obras no Município, incluindo a verificação de 

alvarás, registros técnicos, licenciamento ambiental e laudos de segurança emitidos pelo 

Corpo de Bombeiros. Autoria: Ver. Bruno Diniz, Ver. Vaninho, Ver. Alex Cebinho, Ver. João 

Márcio, Ver. Léo do Açaí, Ver. Elisangela de Vasconcelos/Elis, Ver. Victor Alexandre, Ver. 

Thiaguinho. Em discussão o Requerimento nº 4/2026. Pela ordem, Vereador THIAGUINHO 

- Senhor Presidente, um bom dia. Um bom dia a todos que nos acompanham através das 

redes sociais. Senhor Presidente, eu acho importante a gente convocar a Secretária de 

Planejamento Fabiana para que ela venha a essa Casa e possa explicar melhor sobre esse 

Decreto, essa colocação agora aqui no município de Itatiaia. PRESIDENTE - Vereador, vou 

dar continuidade na discussão do requerimento e logo em seguida a gente põe em 

deliberação essa questão. Em discussão. Em votação. Requerimento nº 4/ aprovado por 

unanimidade. 
 

➢ Pedido de Convocação da Secretária de Planejamento realizado pelo Vereador 

THIAGUINHO. Em discussão. Em votação. Aqueles que concordam permaneçam como 

estão. Convocação aprovada por unanimidade. 
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Pela ordem, Vereador VICTOR ALEXANDRE - Presidente, eu queria incluir na ordem do dia o 

requerimento 21 para a deliberação. PRESIDENTE - Do que se trata o requerimento, Vereador? 

Vereador VICTOR ALEXANDRE - É uma solicitação de informação de doação de telhas da 

Secretaria Municipal de Habitação pela Defesa Civil e a Secretaria de Habitação. PRESIDENTE - 

Qual o número do requerimento? Vereador VICTOR ALEXANDRE - O requerimento é o 21. 

PRESIDENTE - Em discussão o pedido de inclusão na pauta do Requerimento nº 21, realizado pelo 

Vereador Victor Alexandre. Em discussão. Em votação. Pedido de inclusão do Requerimento nº 

21 aprovado por unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Eu gostaria de pedir a inclusão também de um 

requerimento na ordem do dia. PRESIDENTE - Vereador, trata-se do que o requerimento e qual o 

número? Vereador THIAGUINHO - É solicitação de informação sobre exame de colonoscopia e 

endoscopia realizada no município de Itatiaia. Requerimento número 23. PRESIDENTE - Em 

discussão o pedido de inclusão na pauta do Requerimento nº 23, realizado pelo Vereador 

Thiaguinho. Em discussão. Em votação. Pedido de inclusão do Requerimento nº 23 aprovado 

por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 23/2026. 

Assunto: Solicitação de informações sobre exame de colonoscopia e endoscopia realizada 

no município. Autoria: Ver. Alex Cebinho, Ver. Thiaguinho. Em discussão o Requerimento nº 

23/2026. Em discussão. Em votação. Requerimento nº 23/2026 aprovado por 

unanimidade. 
 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 21/2026. 

Assunto: Solicitação de informações sobre a doação de telhas pelo Centro Municipal de 

Habitação e pela Defesa Civil. Autoria: Ver. Victor Alexandre, Ver. Alex Cebinho, Ver. 

Thiaguinho. Em discussão o Requerimento nº 21/2026. Em discussão. Em votação. 

Requerimento nº 21/2026 aprovado por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação do Requerimento nº 19/2026. 

Assunto: Requer informações do Poder Executivo Municipal, envio de cópia e cronograma 

de limpeza e manutenção dos bueiros e sistema de drenagem urbana do município de 

Itatiaia, especialmente nas áreas comerciais. Autoria: Ver. Patrick Motta. Em discussão o 

Requerimento nº 19/2026. Em discussão. Em votação. Requerimento nº 19/2026 

aprovado por unanimidade. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE:  Não houve. 

 

GRANDE EXPEDIENTE:  

REQUERIMENTO VERBAL:  

Vereador VICTOR ALEXANDRE – O Vereador Joel quer fazer o uso da palavra. 
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Pela ordem, Vereador JOEL DO TÔ À TOA - Bom dia, Presidente. Bom dia a todos que nos assistem 

pelas redes sociais. Presidente, gostaria de fazer uma Moção de Aplauso para Letícia Corrêa 

Sampaio. PRESIDENTE - Em discussão o pedido de moção realizado pelo Vereador Joel do Tô à 

Toa. Em discussão. Em votação. Pedido de moção aprovado por unanimidade. 

 

ORDEM DO DIA 

 
➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 8/2026. 

Ementa: Autoriza a criação do Programa Guia de Turismo Mirim no Município de Itatiaia, 
denominado “Guia Mirim”, e dá outras providências. Autoria: Ver. Elisângela de 
Vasconcelos/Elis. 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 8/2026. 
Pela ordem, Vereador THIAGUINHO - Gostaria de pedir a não leitura do projeto, uma vez 
que já foi lido nessa Casa. PRESIDENTE - Em discussão o pedido de não leitura do Projeto 
de Lei nº 8/2026 feito pelo Vereador THIAGUINHO. Em discussão. Em votação. Pedido de 
não leitura do Projeto de Lei nº 8/2026, aprovado por unanimidade. 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 8/2026. 
Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 8/2026. Em discussão. Em votação. Projeto de 
Lei nº 8/2026, em segunda discussão e votação, aprovado por unanimidade. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houve. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

Líder do MDB, Vereador JOEL DO TÔ À TOA – Senhor Presidente, queria parabenizar o João 

Márcio e agradecer ele por ter chamado a gente para assinar essa indicação junto com ele. É uma 

indicação de suma importância naquela avenida ali e que precisa ser feito esse serviço o mais 

rápido possível. Também gostaria de pedir aqui uma atenção do Secretário de Obras e o 

Administrador Regional de Penedo para dar uma atenção nessa ponte lá na estrada Fazenda da 

Serra porque ela está um perigo, qualquer caminhão que passar lá, a qualquer hora dessa, vai 

cair lá embaixo, então precisa ser feito um reparo o mais rápido possível. Também aqui quero 

parabenizar aqui ao Secretário de Esporte, o Vini e ao nosso amigo Helenilton, mais conhecido 

como Zorro, pelo campeonato que aconteceu domingo lá no Penedo. E parabenizar o time do 

Corintinha que se consagrou campeão. Parabenizar a todos os participantes, ao prefeito Kaio 

também vem dando sempre esse apoio aí. E bom dia a todos. 

 

PRESIDENTE - Líder do Avante, a Vereadora Elisângela a justificativa é que ela está em agenda na 

capital do estado, na ALERJ, através do deputado Rafael Picciani. 

 

Líder do Solidariedade, Vereador ALEX CEBINHO – Pela ordem, Vereador FABRÍCIO DA 

MUDANÇA - Bom dia a todos. Bom dia, Senhor Presidente. Bom dia, caros colegas e a todos aqui 

no plenário da Câmara. Também muito bom dia a todos que nos acompanham pelas redes sociais. 
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Um bom dia a todos. Eu, hoje, na minha palavra da liderança, gostaria de pontuar em relação a 

minha indicação que foi feita hoje, que solicita o Poder Executivo a aquisição de um ônibus para 

melhor atender o CCI. Queria deixar bem claro aqui que boa parte da minha emenda impositiva 

foi usada e empregada na Secretaria de Assistência Social. Por diversas vezes eu estive lá na 

secretaria, conversando com a secretária Érika Menegatti, e eu identifiquei lá também a 

necessidade, conforme a indicação aqui, de um ônibus, um ônibus para os idosos, um ônibus que 

seja envelopado com o nome da cidade, com o alugo do CCI. Identifiquei que, realmente, há essa 

necessidade lá de um ônibus para que a gente possa atender, tendo em vista dessa emenda 

impositiva, quase que cem por cento empregada para o CCI. Então, esse ano, com certeza, irá 

acontecer ali para o Centro de Convivência do Idoso vários passeios. Tenho certeza de que a 

secretaria já está trabalhando para isso e vai acontecer. Então, é necessário que se tenha ali um 

ônibus futuramente que o prefeito, o Poder Executivo possa estar colocando isso em prática. E 

esse veículo, ele não é só para garantir transporte e participação dos nossos idosos, mas, sim, é 

um cuidado, um veículo que será muito bem utilizado pelos idosos e cuidar dos nossos idosos é 

honrar quem construiu a nossa cidade de Itatiaia. Então, eu tenho me preocupado com essa causa 

dos idosos, porque, realmente, políticas públicas precisam chegar até o CCI. Eu tenho certeza de 

que o trabalho está sendo feito lá naquela casa e tenho certeza de que esse ano será um ano de 

grandes avanços para o CCI. Então, fica aqui essa indicação que vejo como de extrema 

importância para o CCI ter um ônibus. A gente sabe que, agora, recentemente, também, essa... 

nem citei isso na sessão passada, mas, essas vans que chegaram, também, foi uma indicação do 

nosso gabinete e são vans que, realmente, vão ser muito importantes para o CCI. Foi uma 

indicação feita do nosso gabinete que está aí, hoje. São duas vans de grande qualidade para 

atender as necessidades do CCI. Então, era só isso na minha fala, passo aqui e devolvo a palavra 

para o Vereador Cebinho. Obrigado. 

 

Líder do PSDB, Vereador VANINHO – Obrigado, Presidente. 

 

Líder do PSD, Vereador VINI CELULAR – Vereador Patrick, gostaria de fazer o uso da palavra? Bom 

dia, novamente, Senhor Presidente. Trazer a conhecimento de todos que, na semana passada, 

estive no Distrito Federal - Brasília. A gente foi até o Senado Federal. Estive, também, na Câmara 

dos Deputados. Estive em contato com o Senador Portinho, onde a gente apresentou demanda. 

Eu, juntamente com o Vereador Vini Celular, apresentamos algumas demandas. Dentre elas, 

destaca-se o pedido de emenda de recursos para que a gente possa reformar a sede da delegacia 

de polícia. É uma demanda morosa tratando de segurança pública, mas ele acolheu a nossa 

demanda e se comprometeu em estar vendo a possibilidade de nos ajudar. Houve, também, a 

apresentação de um pedido para que ele fizesse lobby lá dentro do Senado para que o PL, ao qual 

ele mesmo é autor, PL solicitando a recategorização do Parque Nacional de Itatiaia, ele pudesse 

dar andamento, considerando que, infelizmente, o Senador Davi Alcolumbre sentou em cima do 

processo. Então, a gente também solicitou para ele essa demanda. Nós tivemos, também, um 

gabinete de diversos deputados que nos acolheram e ali a gente passou o pires pedindo emenda. 

E fomos até a ANTT, a Agência Nacional de Transportes Terrestres, apresentar o pedido de um 
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ponto de ônibus em frente a esse polo industrial na localidade ali da Hyundai, Michelin e DHL, ao 

qual a gente teve um retorno muito positivo. Estamos muito esperançosos. E, mais uma vez, 

Senhor Presidente, a gente esteve lá para poder pleitear a antecipação da passarela que já está 

prevista no PER, que é o Plano de Elaboração das Rodovias. E, Senhor Presidente, a notícia que 

eu tenho aqui hoje não é das melhores. Hoje, logo pela manhã, eu recebi um e-mail da ANTT. 

Estive lá na Agência Nacional de Transportes Terrestres duas vezes, Senhor Presidente, lá em 

Brasília e estive também na ANTT do Rio de Janeiro umas cinco vezes. E a minha política, Senhor 

Presidente, é uma política da verdade. Eu prefiro mil vezes falar a verdade e ter o respeito das 

pessoas do que pregar mentira e, no final, não ter o respeito das pessoas. Então eu prezo por 

isso, pela política da verdade, e eu gostaria de usar a Plenária nesse momento para dizer para a 

população que a resposta que eu tive da ANTT foi uma resposta negativa de que a concessionária 

Motiva informou que não é possível. E, ali, essa empresa sem vergonha dá um milhão de 

justificativas, um monte de desculpas, que, infelizmente, blinda e faz com que a própria Agência 

Nacional de Transportes Terrestres não consiga ali pressionar. Então, infelizmente, no momento, 

nós voltamos a estaca zero. Eu não posso ser um político aqui falso, aquele que dá tapinha nas 

costas, promete, fala que vai acontecer, que está tudo certo, que está caminhando, e, no final, 

não está. A verdade é essa. Infelizmente, nós obtivemos uma resposta – e eu posso compartilhar 

com todos os vereadores – a gente também, como figura pública, tem o dever de prestar 

esclarecimento ao público, tem a Lei de Acesso à Informação, então, não há problema nenhum, 

posso tornar público essa resposta, mas obtivemos a resposta de que, infelizmente, não é 

possível. Eu não quero ser aqui um conspirador de ações da comunidade, mas eu acho que é hora 

de a comunidade somar forças e a gente precisa ser mais enérgico. Quem está me ouvindo está 

entendendo o que eu estou querendo dizer. Nós vamos ter que tomar medidas mais enérgicas 

para fazer com que o governo possa ter um olhar por essa comunidade. Vidas estão sendo 

ceifadas, as pessoas estão morrendo por causa da falta de olhar, por causa da falta de atenção 

nesse cuidado. Mas não é o fim, Senhor Presidente, enquanto houver um por cento de chance, 

eu vou colocar noventa e nove por cento de energia. Se eu tiver que tentar uma agenda lá em 

Brasília, novamente, com o ministro de infraestrutura, eu vou tentar. Se eu tiver que falar com o 

Presidente, eu vou até lá, não vou sair de lá, enquanto eu não conversar com ele, mas eu vou 

continuar lutando por essa causa, por essa demanda, porque a gente está falando de vida, a gente 

está falando de pessoas e a gente tem que lutar por isso. Obrigado, Senhor Presidente. Vereador 

VINI CELULAR – Obrigado, Senhor Presidente. 

 

Líder do Podemos, Vereador JOÃO MÁRCIO – Gostaria de saber se o vereador Léo gostaria de 

fazer uso da palavra? ...Obrigado, Presidente.  

 

Líder do União Brasil, Vereador THIAGUINHO –  Vereador Victor?... Bom dia a todos, a todos que 

nos acompanham através das redes sociais. Senhor Presidente, nessa manhã eu só gostaria de 

estar tocando num ponto que é muito triste e que vem acontecendo desde semana passada, que 

é a perseguição do Prefeito e da Secretária de Administração, quanto aos servidores concursados 

do município que estão cedidos aqui nessa Casa. E eu falo que é perseguição porque é 
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perseguição. Porque na semana passada eles fizeram cessão permuta para outros municípios, 

então quer dizer que eles não estão precisando de servidores para poder estar chamando esses 

servidores para voltar para a Prefeitura Municipal. Então isso é muito triste. Servidores que 

trabalharam aqui nessa Casa há mais de vinte e três anos, que trabalham. E nas outras gestões 

esses servidores sempre ficaram aqui nessa Casa. Então essa perseguição que esses servidores 

estão sofrendo hoje por parte da Secretária de Administração Dalva é muito triste. E ela como 

servidora não deveria estar fazendo isso. Senhor Presidente, é só isso que eu gostaria de falar. 

Muito obrigado. 

 

PALAVRA DA PRESIDÊNCIA 

 

Chegando ao final dessa sessão, na palavra da presidência apenas deixar registrado duas 

questões. Logo mais, às 2:00h da tarde, aqui na Câmara Municipal vai ocorrer uma audiência 

pública da Justiça para tratar do assunto de reintegração de posse, que é uma ação movida pela 

CCR RioSP contra moradores do nosso município. Então é um assunto delicado, um assunto 

importante. Fica o convite para todos os nobres pares e pela população que quiserem participar. 

Às 2:00h da tarde, aqui na Câmara Municipal. Não é uma iniciativa da Câmara, deixar registrado, 

é uma iniciativa da Justiça. Também quero falar sobre uma questão dos servidores que a gente 

vem recebendo muita reclamação que é em relação a licença-prêmio e a sua possibilidade de 

conversão em pecúnia. Por diversas vezes houve a promessa de o início do pagamento desse 

benefício dos servidores, mas mais uma vez a gente percebe que está ficando só na história. A 

gente não vê efetividade em relação a isso. A gente quer deixar claro para os servidores que a 

gente vem cobrando e que a gente continuará cobrando até que esse benefício seja respeitado e 

efetivamente seja realizado. Então só deixar esse recado para os nossos servidores. E nada mais, 

havendo a tratar, declaro encerrada a 12ª Sessão Ordinária do 1º período do ano de 2026 da 

Câmara Municipal de Itatiaia. Tenham todos uma excelente semana. 

 

A presente Ata foi lavrada pelo servidor Gustavo de Almeida Alves, digitador, matrícula 20028.  
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